

**ODTAJNĚNÉ**

# ROZKAZ

**Přísně tajné!**

**MINISTRA VNITRA** Výtisk č. 7

**ČESKOSLOVENSKÉ SOCIALISTICKÉ REPUBLIKY**

Ročník 1970      V Praze dne 20. října 1970      Číslo 48

*Změna podle NVV ÚSR č. 2/1970*  
48

*operativní  
konsolidační  
provoz útvarů  
operativní  
dohled  
T. m. m. m. m.*

Operativní dohled nad osobami propuštěnými z čs. ozbrojených sil v souvislosti s konsolidačním procesem

V současné době jsou z čs. ozbrojených sil propouštěni vojáci z povolání a občanskí pracovníci, jejichž politický profil neodpovídá stanoveným požadavkům. Mezi propuštěnými jsou aktivní nositelé revizionismu a pravicového oportunistu, kteří svojí protistranickou a protisocialistickou činností vážně narušovali důsledné uplatňování zásad marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu. Mnozí z nich jsou nositelé významných skutečností utajovaných v zájmu obrany naší republiky, případně i v zájmu obrany států Varšavské smlouvy.

Získané poznatky nasvědčují tomu, že někteří propuštění vytvářejí skupiny, jež udržují styky s osobami z prostředí čs. ozbrojených sil. Rovněž bylo zjištěno, že na některé propuštěné se orientují další protispolečenské nepřátelské živly. Je proto nutné věnovat takovým osobám potřebnou operativní pozornost.

V zájmu zajištění účinné kontroly nad uvedenými osobami

**I. s t a n o v í m :**

1. útvary vojenské kontrarozvědky (dále jen "VKR") jsou povinny informovat příslušné útvary Státní bezpečnosti o všech vojácích z povolání a občanských pracovnících propuštěných z československých ozbrojených sil v souvislosti s konsolidačním procesem; současně jsou povinny předávat jim všechny získané operativní materiály k těmto osobám. Pokud tyto materiály nejsou k dispozici, předají útvary VKR k jednotlivým osobám pouze stručnou zprávu obsahující poznatky, jež byly důvodem jejich propuštění. V předávaných materiálech útvary VKR vyznačí, zda propuštěná osoba byla nositelem státního tajemství, příp. státního tajemství zvláště důležitého;

2. v určených případech budou útvary VKR zabezpečovat samy operativní dohled nad propuštěnou osobou (půjde zejména o osoby, u kterých probíhá rozpracování, osoby, jež udržují operativně zajímavé styky s prostředím čs. ozbrojených sil, o nositele zvláště významných utajovaných skutečností z oboru působnosti ministerstva národní obrany apod.).

**ODTAJNĚNÉ!**

*čp. KM-3067/2001  
zr. dně 11.10.2001*

V takových případech útvar VKR informuje příslušný útvar Státní bezpečnosti o propuštění osoby z čs. ozbrojených sil a o tom, že operativní dohled nad ní bude zabezpečovat sám. Přitom útvar VKR nepředává operativní materiál ani zprávu o důvodech propuštění a nese plnou odpovědnost za provedení opatření souvisejících s operativním dohledem, příp. rozpracováním. Zjistí-li orgány Státní bezpečnosti poznatky k takové osobě, předají je útvaru VKR, který zabezpečuje dohled.

Pominou-li důvody operativního zájmu VKR, předá útvar VKR veškeré materiály soustředěné v průběhu operativního dohledu včetně uvedení jeho výsledků a informace o provedených opatřeních útvaru Státní bezpečnosti; přitom též uvede, zda i nadále trvá potřeba operativního dohledu. Není-li dále třeba operativní dohled vykonávat, útvar VKR materiály archivuje a informuje o tom rovněž ten útvar Státní bezpečnosti, který event. předal původní informaci;

3. operativní materiály nebo zprávy o důvodech propuštění se předávají útvaru Státní bezpečnosti příslušnému podle místa trvalého pobytu propuštěné osoby;

4. útvary Státní bezpečnosti jsou povinny převzít materiály k osobám uvedeným v bodech 1 a 2 tohoto rozkazu. Operativní dohled, příp. rozpracování těchto osob provádějí diferencovaně podle závažnosti poznatků, jež jsou k dispozici.

Zjistí-li útvar Státní bezpečnosti, že propuštěná osoba udržuje styky s osobami z prostředí čs. ozbrojených sil, usiluje o jejich navázání nebo projevuje jiný podezřelý zájem o čs. ozbrojené síly, informuje o tom příslušný útvar VKR, a další opatření provádí v součinnosti s ním.

Útvary Státní bezpečnosti odpovídají za zajištění všech opatření v souvislosti s výjezdy propuštěných osob do ciziny včetně dodržení stanovených ochranných lhůt;

## II. u k l á d á m:

náčelníkům II. a III. správy FSZS, HS StB v ČSR a HS StB v SSR a  
náčelníkům územních útvarů StB a útvarů VKR

seznámit s tímto rozkazem všechny podřízené operativní pracovníky a zajistit jeho důsledné dodržování.

Tento rozkaz nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Čj. SV-0064/P-70

SKR-00392/20-70

Ministr vnitra ČSSR:

Ing. Rađko K a s k a , CSc., v. r.